





# КУЗБАС ПРОВОДИТСЯ К ОТЧЕТУ НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС ОБЩИМИ СИЛАМИ

## ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ ДОБИЧИ ТОВАРА НА ОСНОВЕ ШИРОКОГО ВНЕДРЕНИЯ КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ И АВТОМАТИЗАЦИИ ПРОЦЕССОВ И МОДЕРНИЗАЦИИ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ОБОРУДОВАНИЯ — ЭТО ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ В РАЗВИТИИ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Повышение производительности труда и снижение себестоимости добычи топлива на основе широкого внедрения комплексной механизации и автоматизации процессов и модернизации действующего оборудования — это главное направление в развитии угольной промышленности, определенное XXI съездом КПСС. В Кузбассе за семилетку намечено завершить, в основном, переход на комплексную механизацию и автоматизацию добычи всех шахт и обогащения угля. В настоящее время по проектам московского института Гипроуглеавтоматизация эти работы ведутся на шахтах «Чертынская-Южная», «Полысская-2» и «Полысская-1», а также на обогащательной фабрике шахты № 3-3-бис.

Проведение намеченных мер требует капитальной реконструкции и в то же время может принести значительный эффект. Только на этих предприятиях высвободятся свыше 2000 человек, возрастет производительность труда рабочих по сравнению с 1970 годом на 70 проц. Стоимость тонны угля снизится на 25 рублей. Капитальные затраты на переоборудование указанных предприятий окупятся за год.

На шахтах продолжается переход на автоматическое и дистанционное управление отдельных электромеханических установок и объектов. В настоящее время их автоматизировано более двух тысяч, в том числе

### РАСХОД ЛЕСА — ПОД ПАРТИЙНЫМ КОНТРОЛЕМ

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). Обращение горняков «Абашевской-2» горно, обосудается на сменных собраниях коллектива шахты им. Вадушевца. За пять месяцев текущего года на предприятии переработано более тысячи кубометров лесных материалов.

У нас есть возможность, — говорят шахтеры, — не только повысить образованность заводчан, но и сэкономить до конца года сотни кубометров леса. Надо только по примеру абашевцев разумно, по-хозяйски использовать каждую стойку, а также.

Горный мастер участка № 5 Н. Матвеев рассказывает: Десятки кубометров леса можно сэкономить, если завести порядок на лесном складе. Нам для крепления лавы нужны лес длиной 1,8 метра, привозят же двухметровый. Плохо использовать мы и извлеченный лес. Из него вполне можно выкладывать костры, мы же используем для этого стойки, которыми можно крепить лавы и подготавливать выработки.

Изыскиваются резервы экономии лесных материалов и на других участках.

На днях вопрос о бережном расходовании леса обсужден на заседании партийного бюро шахты. Коммунисты решили создать комитет, который поручено разработать мероприятия по экономии, извлечению и повторному использованию лесных материалов. В ее составе — плановик, бухгалтер, руководители очистных и подготовительных участков.

### На месяц вперед

Комитет Промышленной автотранспортной «Кузбассстрой» готовит достоящий доклад председателю Пленуму ЦК КПСС. На рабочих собраниях было решено дать его открытым ознакомлением с выполнением семилетнего плана грузооборотом.

Лучших результатов в соревновании добился коллектив автоколонны № 2, где начальником Г. Т. Маньковский. Еще 20 июня он завершил семилетний план перевозок. Особенно отличился шофером т. Колыда, Мельников, Карташов, В. Демьянов, Лозин и другие. Хорошо трудились также коллективы первой и третьей автоколонн и центрального гаража. В результате слаженной работы и хорошей организованности коллектива автотранспортной комсомольский труд. Агитатор сообщил своим слушателям, что 51 бригада связистов области вступила в коммунистическое соревнование, шесть из них уже

### Агитатор А. Тупицин

завоевали почетное звание. 105 работников связи стали ударниками коммунистического труда. Говоря о лучших людях горно, тов. Тупицин называет фамилии секретаря комсомольской организации Дюбы Маршаловой, телефонистки Татьяны Васильевны Яценевой, телефонистки, депутата райсовета Л. М. Яковченко, надсмотрщика внутрирайонной связи В. В. Дубинина и других. Все они по несколько месяцев удерживают за собой звание лучших по профессии.

Агитатор никогда не упустит случая напомнить работникам связи, чтобы они четко выполняли свои обязанности, лучше обслуживали клиентов.

«Хороший человек, хороший коммунист!» — говорят о А. Ф. Тупицине в коллективе.

Н. Махов.

На снимке: агитатор, офицер запаса А. Ф. Тупицин.

организацию цеха для изготовления приборов автоматизации. Промышленники «Электротехника» хотя и освоили производство некоторых средств, например, реле «ВРС» и «РЭУВ», но этого недостаточно. Цех, где должны выпускаться и другие средства автоматизации, еще еще не построен.

Большой экономический эффект сулит автоматизация производительности шахт, в частности, технологического комплекса и перевод ламповых на самообслуживание. Однако производство специальных шахтерских головных светильников и автоматических устройств для их зарядки на заводе «Электротехника» (директор т. Петровский) недоуменно задумались. Почему? Завод «Электротехника» директор тов. Шамкин не поставил задачу на производство корпусов, а завод «Кузбассалеммент» (т. Лунов) выпускает недоработанные аккумуляторы. Перевод 75 шахтных ламповых на самообслуживание позволит высвободить более 1000 человек и сэкономить до 10 млн. рублей. Управление машиностроительного завода (т. Фролов и Брында) следует более внимательно заняться выпуском шахтерских светильников.

Сейчас осталось мало людей, которых надо агитировать на внедрение комплексной механизации и автоматизации на шахтах и обогащательных фабриках. И все-таки нужно более настойчиво и упорно заниматься выделением для этой цели материальных ресурсов, всеми силами увеличивать их поступление с учетом потребностей производства.

П. М. ТЕРЕХИН, П. ЗАМЯТИН — инженеры.

### ГАРАНТИЯ УСПЕХА

Рационализаторы и изобретатели Кузбасса, следуя примеру коллектива московского завода «Кавуч», обязались внести в ноябрьский фонд изобретений 1,8 млрд. руб. Задача не из легких. В решении ее ведущее место принадлежит комплексным творческим бригадам новаторов. На чем сейчас надо в первую очередь сосредоточить внимание комплексных бригад новаторов? Механизация и автоматизация трудоемких процессов, создания новых прогрессивных технологических схем и высокопроизводительного оборудования. В настоящее время в угольной промышленности работают 122 творческие бригады новаторов, химической — 80, машиностроительной — 51, металлургической — 156. Только на Кузнецком комбинате их создано 98.

На Сталинском алюминиевом заводе комплексная бригада под руководством М. А. Чебышева реконструировала машины для пробки корки электродов электролизера. Ее агрегат только в двух корках позволил освободить от тяжелого физического труда 60 человек и сэкономить в течение года 490 тыс. руб. Новаторы Междуреченского шахтостроительного управления под руководством механика т. Жданова разработали и внедрили 17 предложений по механизации трудоемких ремонтных работ, что дало 342 тыс. руб. экономии. Другая бригада управления, возглавляемая инженером т. Ельником, осуществила 3 предложения с экономическим эффектом в 1730 тыс. руб.

Трудно перечислить все хорошие дела комплексных бригад новаторов. И это свидетельствует прежде всего о том, что коллективное творчество — самый надежный путь в решении проблемных вопросов развития производства.

В. САВКОВ, старший инженер техникума совхоза.

### Хороши дела у энергетиков

Развернувшись социалистическое соревнование в честь июльского Пленума ЦК КПСС, энергетики Кузбасса успешно справились с поставленным планом по всем показателям. Сверх задания выработаны десятки миллионов кВт, электроэнергии, сэкономлено 35,700 тонн условного топлива при годовом обязательстве 31 тысяча тонн.

Значительно перекрыты годовые обязательства по экономии электроэнергии на собственные нужды, а также по сверхплановому

Смена мастера Б. Черных в пятом цехе завода «Кузбассалеммент» считалась отставшей, она не выполняла производственных заданий. Как ни старался молодой мастер, выработка не увеличивалась.

И сложилось у него мнение: как ни бейся, а дела не поправишь. Помощь мастеру решил профсоюзный комитет цеха. Собрались Приголки, Гаврилин, Митов, дельных советов было дано мастеру. Они соединились в едином мнении, чтобы мастер не только думал о плане, но и о тех, кто его выполняет, был интерес, закинул инициативу, беседовал по душам.

Что они эти беседы, выработку прибавят? — все еще недоумевал мастер. Тогда мы решили на деле доказать заблуждение мастера. Взяли на приезд бригаду сборщиков батарей, бригаду, от работы которой, собственно говоря, зависит успех всей смены. Сборщики и работу выполняли первыми, и на конвейере впереди. Остальные лишь приподраливаются к их темпу, стараются не отставать.

В бригаде 10 человек. Чтобы поднять выработку на три-четыре тысячи батарей в смену, каждая сборщица должна собрать по триста — четыреста батарей больше. Возьмут ли они такое обязательство, спрашивается с ними?

Рано утром пошли к сборщикам. Рассказали о положении дел с планом, напомнили, что из нас троецать по швам обшехонье социалистические обязательства. Когда сборщики, кто смелее, собрал батарей, кто-то из девчат настоятельно: — А что? Разве мы хуже друзей?

«Нет, — говорим, — не хуже, но в бригаде есть отставшие. Вот скажем, Кузнецова или Иноземцева. А почему?»

«Они у нас новенькие, еще не освоились, — заступились за девушек надрывные работницы. — Мы их обучим.»

Поставили вопрос: можно ли каждой работнице собирать по 3 тысячам батарей, как это делают Кузнецова и Иноземцева. Делать единодушно заявили: если постарайся — можно.

Тут же договорились о новых обязательствах. Большинство членов бригады дало слово собирать за смену по 3200—3300 батарей.

Началась смена. Конца ее ожидали с нетерпением: какой будет итог? И каково же было удивление и радость мастера, когда выяснилось, что его смена сдала на склад на 3.960 батарей больше, чем накануне. Было выполнено сменное задание.

С тех пор мастера не узнают. Воодушевившись первым успехом, он с новой энергией взялся за организацию производства.

Однажды Черных пришел в профком и заявил: — Считаю, что мы имеем возможность обойтись без третьей, ночной смены.

И снова началось горячее обсуждение, взвешивание всех «за» и «против». Мастер составил новый график. Перед администрацией завода мы поставили вопрос о строительстве дополнительной сушильной печи. И когда все было подготовлено, переключили на двухсменный режим работы. Выработка не уменьшилась.

Е. ДВОРНИКОВ, председатель профсоюзного комитета цеха № 5 завода «Кузбассалеммент», г. Ленинск-Кузнецкий.

### Костры, лопаты, кайлы — со строек долот!

Миллиона рублей в год. Прошла осень, зима, весна, а в базе механизации все гадает на кофейной гуще: делать механизм или нет?

Спрашивается, почему гадать? В основе работы любого механизма — один барометр — уголь. В майском номере журнала «Механизация строительных работ» об этом подробно рассказывается. Руководство треста «Кемеровоцентрострой» не раз требовало от начальники базы механизации т. Лихачева ускорить работу, но он эти указания не выполнял. Как можно назвать его лодовен? Это явный консерватизм.

Мы с главным механиком треста тов. Сахановым в апреле прошлого года подали и другое предложение по механизации земляных работ: «Сверление грунтов в траншеях под асфальтовыми дорогами, трамваями, тротуарами для коммуникационных трубопроводов». Предложение наше тоже замареновано.

В Кемерово это уже стало плохой традицией. Прошлым летом асфальт изрыт, введен электродобой — опять тротуары неокрепаны, а уж если нужно сделать к дому входы водопровода, то вокруг все перекопано. Потом траншеи облагораживаются, снова начинаем рыть, и получается не строительство, а одно мучение.

Зачем же это мучение, когда есть более дешевой культурный и простой способ — просверлить канал под дорожку и проложить в нем трубы?

Пора, наконец, по-серьезному взяться за механизацию земляных работ в строительстве, пора избавиться от костров, кайлы и лопаты!

М. ТАРАСОВ, мастер ЦУ № 6 «Кемеровоцентрострой».

### ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

### КАК БУДУТ ОТМЕНЕНЫ НАЛОГИ

Многие читатели в своих письмах просят подробнее рассказать о том, как будут отменены налоги с заработной платы рабочих и служащих.

Низке печатает ответ заместителя министра финансов СССР тов. Ф. Юршина.

В МАЕ этого года Верховный Совет СССР принял Закон «Об отмене налогов с заработной платы рабочих и служащих». Это государственный акт, имеющий большое экономическое и политическое значение, представляющий собой новое свидетельство крепости социалистического строя, дальнейшего подъема советской экономики, неуклонного повышения благосостояния народа.

Уже с 1 октября 1960 года полностью прекращается взаимное подоходного налога и налога на холостяков, одиночных и малосемейных граждан СССР с заработной платы рабочих и служащих, имеющих заработок по месту основной работы не превышает 500 рублей в месяц. Согласно действующему законодательству налоги исчисляются по заработной плате за прошлый месяц и удерживаются при выплате заработной платы за первую половину текущего месяца. Следовательно, последние удержания налогов с этой категории рабочих и служащих будут произведены по заработку за сентябрь 1960 года.

Одновременно с 1 октября будут понижены в среднем на 40 процентов ставки этих налогов с рабочих и служащих, имеющих заработок от 501 до 600 рублей. В законе указаны средние проценты понижения ставок налогов. Это значит, что их размеры будут понижены не для всех одинаково. Например, подоходный налог с заработной платы 520 рублей в настоящее время составляет 23 рубля, а с октября он будет составлять 7 рублей 20 копеек. С заработной платы 570 рублей вместо 33 рублей будет взиматься 25 рублей 20 копеек. Эти пониженные ставки будут впервые применены при исчислении налогов по заработной плате за октябрь 1960 года.

Отмена подоходного налога и налога на холостяков, одиночных и малосемейных и понижение ставок этих налогов касаются лишь заработков по месту основной работы. С заработков же по совместительству в разных учреждениях и других заработков не по месту основной работы налоги будут удерживаться на прежних основаниях, независимо от размера заработка и без применения пониженных ставок. Значит, речь идет

не о тарифной ставке или должностном окладе, а о фактическом заработке. Допустим, что при тарифной ставке 480 рублей фактический заработок за октябрь 1960 года составит 530 рублей, то есть превысит 500 рублей. Поэтому с фактического заработка будет исчислен подоходный налог, а в соответствующих случаях и налог на холостяков, одиночных и малосемейных граждан СССР.

В нынешнем году будет прекращено взаимное подоходного налога и налога на холостяков, одиночных и малосемейных и с учащих и аспирантов, получающих стипендию не выше 500 рублей в месяц. От уплаты этих налогов будут освобождены также кооперированные кустари и все другие граждане, получающие по месту основной работы до 500 рублей.

А как будут взиматься налоги с заработной платы рабочих и служащих с 1 октября 1961 года? Прежде всего будут полностью отменены подоходный налог и налог на холостяков, одиночных и малосемейных в течение 1961 года. Фактический заработок рабочих в ныне действующих денежных знаках не превысит 600 рублей, а размеры этих налогов с заработков от 601 до 700 рублей понизятся в среднем на 40 процентов. В 1962 году эти нормы будут расширяться круг лиц, которые будут платить налоги по пониженным ставкам. С 1 октября 1963 года понизятся в среднем на 40 процентов ставки подоходного налога и налога на холостяков с заработной платы от 701 до 800 рублей, а с 1 октября 1964 года — с заработной платы от 701 до 1.000 рублей в месяц. Таким образом, с заработков от 701 до 800 рублей ставки налогов будут понижены в тридцать, с заработков от 801 до 900 рублей — двадцать, с заработков от 901 до 1.000 рублей — один раз. Например, если подоходный налог с заработной платы 750 рублей в настоящее время составляет 52 рубля, то за октябрь 1962 года он составит 29 рублей, за октябрь 1963

бонку за сентябрь 1961 года, а новые ставки с заработков от 601 до 700 рублей будут впервые применены при обложении заработной платы за октябрь 1961 года. Например, подоходный налог с заработной платы 610 рублей в настоящее время составляет 37 рублей, а с октября 1961 года он составит всего 4 рубля 60 копеек.

В 1962 году, начиная также с заработной платы за октябрь, полностью прекращается взимание подоходного налога и налога на холостяков, одиночных и малосемейных с рабочих и служащих, имеющих заработок от 700 рублей в месяц. Что касается ставок налогов с заработной платы за октябрь 1962 года, размеры налогов понизятся в среднем на 40 процентов. Так, при обложении подоходным налогом за октябрь 1962 года с заработной платы в 710 рублей будет взиматься всего 5 рублей 80 копеек вместо 47 рублей 20 копеек в настоящее время.

В 1963 и 1964 годах еще более расширится круг лиц, которые будут платить налоги по пониженным ставкам. С 1 октября 1963 года понизятся в среднем на 40 процентов ставки подоходного налога и налога на холостяков с заработной платы от 701 до 800 рублей в месяц. Таким образом, с заработков от 701 до 800 рублей ставки налогов будут понижены в тридцать, с заработков от 801 до 900 рублей — двадцать, с заработков от 901 до 1.000 рублей — один раз. Например, если подоходный налог с заработной платы 750 рублей в настоящее время составляет 52 рубля, то за октябрь 1962 года он составит 29 рублей, за октябрь 1963



**ДАДИМ РОДИНЕ в 1960 году: 60 тысяч тонн мяса, 223 тысячи тонн молока, 33 миллиона штук яиц**

## ПЛОДЫ ТРУДА

Все более массовый характер принимает сорование животноводов Кузнецкого района за получение пуда молока от коровы в день. Во всех хозяйствах организованы круглогодичные пастбища, пастухи подбирают для коров водопой. В колхозе им. Ленина, совхоза «Безруковский», «Сидоровский» и некоторых других сделаны передвижные механические устанки для доения коров на пастбищах. Это дает возможность выводить много доярок, облегчить их труд и, в конечном счете, снизить себестоимость молока.

Богатыми таежными выпасами располагает колхоз им. Дзюбкова. Здесь есть все условия для резкого подъема продуктивности стада — хорошие пастбища, чистые естественные водоемы. Для скота посеяны клевер с тимофеевкой, горохо-овсяная смесь, будет скармливаться и кукуруза.

Горячо откликнулись димитровцы на призыв животноводов первой бригады колхоза им. Суворова, выступивших в районе инициаторами соревнования за пудовые надои. На участке Костенково за этот рубень соревнуются все три животноводческие бригады. Условия у них почти одинаковые, надои во второй и

третьей бригадах с начала года были почти равными. До мая месяца третья бригада удерживала переходящее Красное знамя колхоза.

С первых же дней во второй бригаде, руководимой Надеждой Журавлевой, организовали круглогодичную пастбищу. Пастухи В. Лихман и И. Ивановым, В. Черников с П. Шабалиным внимательно следят за тем, чтобы коровы постоянно были на свежих пастбищах, вдоволь поят их — в день по 3-6 раз, подсаживают травы.

Строго придерживаются зоотехнических правил доения. Доят трижды в день — в точное установленное время, прямо на поле. Перед дойкой тщательно подмывают вымя, массируют, а после дойки смазывают сосны вазелином.

Добросовестное отношение к делу принесло свои результаты — за пять месяцев надено по 1059 кг молока от коровы — на 11 кг больше, чем в третьей бригаде. Переходящее знамя завоевали доярки второй бригады.

Воодушевленные первой победой, животноводы стали трудиться с удвоенной энергией, решительно следят за результатами соседней. И вот в середине июня пришла еще одна внушительная победа — молодая доярка Рим-

ма Шестакова получила от каждой коровы своей группы по 16 кг молока. Есть пуд! Вслед за ней по пуду от коровы стала выдавать Варя Агеева, лишь немного отстают от них Надежда Полосухина и Валя Кислухина. Но они добьются своей цели.

К концу июня на дою по пуду бригаде составил почти 1500 кг. «Красное знамя» трудящиеся второй бригады переходящее знамя, завоеванное в непрозрачном труде.

Неплохо идут дела и в третьей бригаде (бригадир Н. Сюткина). И тут есть свои передовики. Мария Морозова, Праксиса Липунова, Антонина Кобенева тоже уже более двух недель выдавали по пуду молока от коровы.

Лишь первая бригада долго отставала. Отставала до тех пор, пока к руководству бригадой Линда Ноговицина. Ей удалось быстро сплотить коллектив, хорошо организовать труд доярок, пастухов. Вскоре бригада решила бороться за право называться коллективом коммунистического труда. Уже есть первые успехи: увеличился надой. Доярки Праксиса Копылова, Любовь Токарева поочередно по пуду молока от коровы в день.

Недавно, обсуждая итоги работы животноводов второй бригады, написали письмо своим товарищам с участка Березово. В нем они рассказали о своих делах, о том, как пришла первая победа, дали ряд конкретных товарищеских советов и призвали их подтянуться.

«Не жалейте сил, — писали они, — поднимайте продуктивность коров. Давайте добьемся, чтобы пуд молока получали не в отдельных бригадах, а по всему колхозу».

И березовцы горячо взялись за дело. Продуктивность коров в колхозе им. Димитрова растет с каждым днем. Это хозяйство крепко держит переходящее Красное знамя райком КПСС и райисполкома.

**М. КАЙДЕНКО.**



Мария Николаевна Крохалева — одна из лучших доярок колхоза им. Ленина Крапивинского района. Соревнуясь за получение пудового надоя от каждой коровы, она неуклонно повышает сдачу продукции на колхозную ферму.

## ДОБРЫЕ ИТОГИ

В живописном месте Тисульского района, на берегу быстрой реки, расположена Макараканская средняя школа. В ней учащиеся дети энергичных Кийской ЦЭС.

В тупе прошел их учебный год. Под лозунгом «Дадим металл для строительства электровоза, который будет ходить по транссибирской железной дороге» ребята собрали около 30 тонн металла. Под руководством учительницы М. А. Романовской школьники заложили сад, цветник, ягодник. Старшеклассники устроили вокруг школы и сада красивую штамповую оградку. Ребята озеленили северный поселковый Совет и больницы, а сейчас ухаживают за деревьями, кустарниками и цветами.

Старшеклассники, не дожидаясь перевода их на производственное 11-летнее обучение, приобретают специальности. Так, десятиклассники в этом учебном году по две часа в неделю ходили на Кийскую электростанцию и изучали тепловые электрические приборы. Все они успешно сдали экзамены и получили удостоверения слесаря III разряда.

Большую пользу принесло нам введенное в школе самообразование. Каждую субботу трудящиеся учащиеся в свой класс, мыли полы, подбеливали стены, протирали окна и двери. Самообслуживание помогло сохранить школу до конца учебного года такой же, какой она была в начале года.

Сейчас наши учащиеся совершают туристские походы, помогают строить новое здание, собирают и изготавливают экспонаты для школьного краеведческого музея, набирают силы для нового учебного года.

Год работы после принятия закона о перестройке школы, приближения ее к жизни позволяет подвести некоторые промежуточные итоги. Знания учащихся стали полнее и глубже, да и сами учащиеся — более пытливыми, любознательными. Ответы на экзаменах в этом году были более уверенными и содержательными.

**И. ШУМЕЙКО,**  
директор Макараканской средней школы.

## ЭСТАФЕТА КУЛЬТУРЫ

Недавно в Сталинске закончилась третья городская эстафета культуры, которая подвела итоги работы творческих клубов, самостоятельных студий и коллективов. Длительная она — около трех месяцев. Участвовало в ней свыше 25 тысяч человек.

Первые места заняли самостоятельные коллективы Дворца культуры металлургов, клуба строителей Сибирского металлургического института.

Двадцать руководителей драмколлективов, хоров, студий, гражданских ансамблей горисполкома, 80 участников эстафеты получили благодарности, 215 — ценные подарки.

Этот своеобразный смотр художественной самодеятельности показал, что за прошедший год значительно выросло число участников, повысилась их исполнительское мастерство, (Корр. «Кубассе».)

## СООБЩЕНИЕ ОБЛСТАТУПРАВЛЕНИЯ

о выполнении колхозами и совхозами полугодовых обязательств по заготовкам продуктов животноводства на 1 июля 1960 года

РАЙОНЫ	Мясо		Молоко		Яйца	
	место	Проц. выполн. плана, %	место	Проц. выполн. плана, %	место	Проц. выполн. плана, %
Марининский	1	92,4	2	111,2	5	82,9
Челюбинский	8	61,7	12	85,0	14	72,9
Промышленновский	2	87,6	19	77,5	10	77,7
Ленинск-Кузнецкий	9	61,5	6	90,9	15	72,0
Крапивинский	13	57,6	14	82,2	2	95,7
Якшинский	3	86,8	4	96,1	3	89,0
Юргинский	15	53,9	9	86,9	19	37,2
Изморосский	4	67,0	7	89,6	6	81,7
Топкинский	17	48,3	13	82,9	11	76,4
Беловский	5	66,8	16	79,1	13	74,7
Гурьевский	11	60,2	18	77,9	17	66,8
Ижморский	6	66,4	3	97,8	8	79,9
Анжеро-Судженский	7	64,5	5	91,7	7	80,2
Тисульский	10	60,4	15	80,4	12	76,2
Тяжинский	14	57,4	11	85,8	9	79,9
Кузедеевский	12	60,1	17	79,0	18	55,1
Таштагольский	19	29,6	1	119,6	1	200,0
Кузнецкий	16	51,6	8	88,9	4	84,0
Промышленновский	18	47,5	10	86,4	16	69,5

ИТОГИ выполнения полугодовых обязательств по производству и заготовкам продуктов животноводства нельзя признать успешными. Ни один район не выполнил обязательств по продаже и сдаче государству мяса. Только два района справились с обязательствами по заготовкам молока и яиц — по мясу.

В целом по области полугодовые обязательства по заготовкам мяса выполнены на 66,5, молока — на 91,6, яиц — на 76 процентов. Более или менее удовлетворительно были выполнены обязательства по заготовкам продукции животноводства Марининский, Якшинский, Кемеровский, Анжеро-Судженский районы. Но и они не сумели справиться с принятыми обязательствами.

Промышленновский район не только вел сдачу и продажу государству мяса, занял по этому поводу второе место в области. Но с заготовками молока здесь создается явно тревожное положение. Район оказался на последнем месте в области, выполнив полугодовое обязательство по молоку на 77,5 процента.

В чем же дело? Прежде всего в том, что руководители Промышленновского района КПСС и райисполкома (т. Никитин и Ткаченко) не дают массу всякого рода установок, ставят перед колхозами и совхозами задачи, а практически развитием животноводства занимаются слабо. Плохо здесь подбирают кадры животноводов, не ведут с ними организаторской и политической работы.

В большинстве хозяйств скотники-настахи предоставлены самим себе. Никто не возмущает их передовым опытом, поэтому наработка скота ведется бессистемно, не круглогодично. Буквально до последнего времени здесь не пускали дойные коровы на сеновые травы, предназначенные для подкормки животных на пастбищах.

Работники райкома партии и райисполкома не изучают опыт передовых хозяйств и не перенимают его молчаливо. По этому же причине сильно отстают с производством молока Гурьевский, Кузедеевский, Беловский, Крапивинский, Юргинский районы.

Наибольшее отставание по за-

готовкам мяса допустили Промышленновский, Топкинский, Кузнецкий, Юргинский районы. Это свидетельствует о том, что с откормом свиней и нагулом крупного рогатого скота в этих районах попрежнему мало обстоит дело. Здесь все еще много просят разбазааривать, доразнашивать и откормив их ведут неудовлетворительно.

Началось второе полугодие. Опыт передовых хозяйств говорит о том, что в июле, августе и сентябре можно добиться наиболее интенсивного производства молока и мяса. Именно в эти месяцы бывает самый обильный зеленый конвейер. На норм скоту идут вико-овсяные смеси, кукуруза, посеянная на подкормку, корнеплоды, атем можно будет пастись животных на отавах сенокосных угодий.

Главное состоит в том, чтобы устранить все недостатки в организации пастбищ и водопоя скота, обеспечить крупный скот кормление его зелеными сочными травами. А для этого необходимо работу пастухов взять под неслыханный контроль. В ряде хозяйств заведен вредный порядок, при котором пастухи работают поочередно. С этим надо покончить. Дело должно быть поставлено так, чтобы один пастух вел пастбище днем, другой — ночью.

Будет очень хорошо, если партийные, советские работники, зоотехники пойдут к неопытным пастухам, особенно в ночные смены, и практически покажут им, как надо работать.

У нас есть все возможности с честью выполнить годовые обязательства по заготовкам мяса и молока. Но эти возможности будут реализованы только в том случае, если руководители полностью использовать эти возможности.

## Международная жизнь

### Миссия мира и дружбы

Поездкой мира, миссией мира и дружбы — так называет зарубежная печать визит Председателя Совета Министров СССР характеризуется как «поездка мира, которую вновь с успехом осуществляет Н. С. Хрущев».

Профессиональная газета «Грибонез», публикуя отчет о пребывании Н. С. Хрущева в Зальцбурге, подчеркивает в заголовке, что глава Советского правительства был с вторым встречены жителями города. Орган демократической крестьянской партии Германии газета «Ваурих» и укрепляет дружбу между народами. «Совместными усилиями преградим путь к войне» — пишет газета «Младая Фронта». В сообщениях единодушно подчеркивается сердечность встреч австрийцев с высоким советским гостем.

Венгерская печать отмечает теплый, дружеский прием, который оказывает Н. С. Хрущеву население Австрии. Первые дни поездки Хрущева по Австрии, пишет «Мадьяр немезет», свидетельствуют о том, что австрийский народ принимает главу Советского правительства с уважением и почетом как руководителя великой державы, сыгравшей огромную роль в освобождении его страны.

Пребывание главы Советского правительства Н. С. Хрущева в Австрии, его выступления и встречи с представителями различных слоев австрийского населения широко освещаются в берлинской демократической печати. Газеты единодушно указывают на теплый и восторженный прием, оказываемый представителем советского народа в Австрии. Материалы из Австрии опубликованы газетам под заголовками: «СССР защищает нейтралитет», «Триумфальная поездка по Австрии», «Глава Советского правительства предостерегает западногерманских ревизионистов». В сообщении венского корреспондента газеты

«Нейес Дейчланд» визит Председателя Совета Министров СССР характеризуется как «поездка мира, которую вновь с успехом осуществляет Н. С. Хрущев». «Профессиональная газета «Грибонез», публикуя отчет о пребывании Н. С. Хрущева в Зальцбурге, подчеркивает в заголовке, что глава Советского правительства был с вторым встречены жителями города. Орган демократической крестьянской партии Германии газета «Ваурих» и укрепляет дружбу между народами.

«Совместными усилиями преградим путь к войне» — пишет газета «Младая Фронта». В сообщениях единодушно подчеркивается сердечность встреч австрийцев с высоким советским гостем.

Венгерская печать отмечает теплый, дружеский прием, который оказывает Н. С. Хрущеву население Австрии. Первые дни поездки Хрущева по Австрии, пишет «Мадьяр немезет», свидетельствуют о том, что австрийский народ принимает главу Советского правительства с уважением и почетом как руководителя великой державы, сыгравшей огромную роль в освобождении его страны.

Пребывание главы Советского правительства Н. С. Хрущева в Австрии, его выступления и встречи с представителями различных слоев австрийского населения широко освещаются в берлинской демократической печати. Газеты единодушно указывают на теплый и восторженный прием, оказываемый представителем советского народа в Австрии. Материалы из Австрии опубликованы газетам под заголовками: «СССР защищает нейтралитет», «Триумфальная поездка по Австрии», «Глава Советского правительства предостерегает западногерманских ревизионистов». В сообщении венского корреспондента газеты

«Нейес Дейчланд» визит Председателя Совета Министров СССР характеризуется как «поездка мира, которую вновь с успехом осуществляет Н. С. Хрущев». «Профессиональная газета «Грибонез», публикуя отчет о пребывании Н. С. Хрущева в Зальцбурге, подчеркивает в заголовке, что глава Советского правительства был с вторым встречены жителями города. Орган демократической крестьянской партии Германии газета «Ваурих» и укрепляет дружбу между народами.

«Совместными усилиями преградим путь к войне» — пишет газета «Младая Фронта». В сообщениях единодушно подчеркивается сердечность встреч австрийцев с высоким советским гостем.

Венгерская печать отмечает теплый, дружеский прием, который оказывает Н. С. Хрущеву население Австрии. Первые дни поездки Хрущева по Австрии, пишет «Мадьяр немезет», свидетельствуют о том, что австрийский народ принимает главу Советского правительства с уважением и почетом как руководителя великой державы, сыгравшей огромную роль в освобождении его страны.

Пребывание главы Советского правительства Н. С. Хрущева в Австрии, его выступления и встречи с представителями различных слоев австрийского населения широко освещаются в берлинской демократической печати. Газеты единодушно указывают на теплый и восторженный прием, оказываемый представителем советского народа в Австрии. Материалы из Австрии опубликованы газетам под заголовками: «СССР защищает нейтралитет», «Триумфальная поездка по Австрии», «Глава Советского правительства предостерегает западногерманских ревизионистов». В сообщении венского корреспондента газеты

(ТАСС).

### Новый успех русских

Из-за рубежа поступили первые отклики на сообщение ТАСС о новом успешном запуске в Советском Союзе одноступенчатой баллистической ракеты, на борту которой находились животные.

Акцентировав внимание на возможности баллистической ракеты и вылете, на которую она поднималась, польские газеты отмечают, что запуск подобной баллистической ракеты является новым успехом СССР в исследовании космического пространства.

«Успешный полет мощной советской ракеты», — пишет «Жизнь Варшавы». «Пассажирские ракеты — 2 собаки и кролик — возвратились на Землю здоровыми» — «Глас Праги». «Объявлено о том, что ракета была запущена в космос» — «Штандарт молодых».

Польская печать подчеркивает миролюбивый характер научно-исследовательских работ, проводимых в Советском Союзе по освоению космоса и созданию мощных космических кораблей.

Парижские газеты на видных местах опубликовали сообщения из Москвы о запуске новой советской баллистической ракеты. С большими комментариями по этому поводу выступила газета «Франс-Суар». Сообщение ТАСС, пишет газета, является «неопровержимым доказательством советского прогресса в области полета человека в пространстве».

### Возвращение президента Прасада в Индию

ДЕЛИ. 5 июля. (ТАСС). Сегодня после двухдневного пребывания в Советском Союзе в Дели возвратился президент Индии Раджив Прасада. На аэродроме президент Индии заявил представителям печати: Я предпринял очень приятную поездку. Я очень многое

увидел и встретил очень приятный народ, который с энтузиазмом выразил свои добрые чувства и отношения к нашему народу. Советский народ, сказал президент Прасада, подтверждает также свою приверженность в борьбе за мир во всем мире.

Учитывая широко известные достижения русских, провозглает далее газета, можно смело заявить, что Советский Союз располагает в настоящее время возможностями для того, чтобы разместить на Луне небольшую научную обсерваторию. Запустить вокруг Луны спутник с человеком, запустить спутник весом в 7-8 тонн.

«Русские добились нового успеха», — пишет греческая газета «Катимерини», отмечая, что советские ученые по-прежнему идут вперед в работах по освоению межпланетного пространства. «Вима» и «Авиги» обращают внимание на огромный успех ракеты, указывая, что запуск ее является сенсацией русских. Ракета вернулась на Землю, пишет «Электрион». Не представляет ли это шаг на пути к решению проблемы возвращения на Землю из космоса?

Парижские газеты на видных местах опубликовали сообщения из Москвы о запуске новой советской баллистической ракеты. С большими комментариями по этому поводу выступила газета «Франс-Суар». Сообщение ТАСС, пишет газета, является «неопровержимым доказательством советского прогресса в области полета человека в пространстве».

### На совещании трех держав в Женеве

ЖЕНЕВА. 5 июля. (ТАСС). Сегодня здесь под председательством английского посла состоялось очередное заседание совещания трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия.

### Краткие сообщения

Правительство Китайской Народной Республики и правительство Республики Китай согласились установить дипломатические отношения и обменяться дипломатическими представителями в ранге послов.

В западногерманском городе Любек состоялся опрос населения относительно атомного вооружения ФРГ. В результате этого опроса свыше 77 процентов опрошенных жителей Любека выступило против атомного вооружения ФРГ. Более 72 процентов опрошенных высказались за немедленное прекращение вооружения в обеих германских государствах. За всеобщее, полное и контролируемое разоружение высказались 80 процентов лиц, участвовавших в опросе.

В Страсбурге открылся съезд национального профсоюза учителей начальных школ Франции. В докладе генерального секретаря профсоюза Д. Форестье подчеркнул, что французские школы испытывают острую нехватку в преподавателях и что в течение ближайших десяти лет необходимо увеличить число преподавателей на 10,000 ежегодно для того, чтобы обеспечить нормальную работу школ.

В результате несчастных случаев смертность в Японии является самой высокой в мире. В течение 1959 года общее число убитых достигло 10,000 человек, что составляет 740 тыс. человек или более 2 тыс. человек в день. Ежегодно на транспорте число убитых составляет 10 тыс. человек, а число погибших у моря 230 тыс. человек. (ТАСС).

### Военные переговоры в Бонне

БОНН. 5 июля. (ТАСС). Сюда для переговоров с министром обороны ФРГ Штраусом прибыл военный министр США Бранкер. О содержании предстоящих переговоров официально ничего не сообщается. Однако уже печать публикует сообщение о том, что американский министр выступил вчера в Бонне за окончание ядерного вооружения. Как заявил Бранкер, США согласны с передачей в Бонне своего последнего визита в США министр обороны ФРГ Штраус «проявил интерес к этим ракетам».

Газеты указывают, что ракеты «Поларис» могут быть снабжены атомным зарядом. «Нейтринейтунг» сообщает также о заявлении Бранкера о том, что Блэнтинг под председательством НАТО о предоставлении европейским странам НАТО права давать приказ о применении атомного оружия.

### На совещании трех держав в Женеве

ЖЕНЕВА. 5 июля. (ТАСС). Сегодня здесь под председательством английского посла состоялось очередное заседание совещания трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия.

Учитывая широко известные достижения русских, провозглает далее газета, можно смело заявить, что Советский Союз располагает в настоящее время возможностями для того, чтобы разместить на Луне небольшую научную обсерваторию. Запустить вокруг Луны спутник с человеком, запустить спутник весом в 7-8 тонн.

### Возвращение президента Прасада в Индию

ДЕЛИ. 5 июля. (ТАСС). Сегодня после двухдневного пребывания в Советском Союзе в Дели возвратился президент Индии Раджив Прасада. На аэродроме президент Индии заявил представителям печати: Я предпринял очень приятную поездку. Я очень многое



# РАДИ ЧЕЛОВЕКА

Два года назад по инициативе рабочих заводов Ленинграда, а затем Москвы, Горького и других городов в нашей стране развернулось новое массовое движение за создание добровольных народных дружин по охране общественного порядка.

Почти этот был подхвачен и в Кузбассе. В декабре 1953 года партийный и профсоюзный комитеты шахты «Северная» в г. Кемерово вынесли на обсуждение собрания горняков вопрос о создании добровольной народной дружины. Коллектив горячо поддержал это предложение. Так возникла первая в нашей области организация народных дружинников.

Новое патристическое движение, начавшееся в стране, было одобрено XXI съездом КПСС. В его документах указано, что в процессе дальнейшего преобразования и изменений в работе государственного аппарата многие функции, выполняемые государственными органами, постепенно будут переходить в ведение общественных организаций. К числу этих функций относятся также охрана общественного порядка и прав граждан, предупреждение преступлений и проступков, наносящих вред обществу. Как известно, вскоре было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об участии трудящихся в охране общественного порядка».

Трудящиеся Кузбасса горячо откликнулись на призыв партии и правительства. Организация народных дружин приняла массовый характер. Сейчас в городах и районах области действует 1400 добровольных народных дружин, которые обеспечивают около 100 тысяч человек. Они обеспечивают порядок на улицах, стадионах, в парках и других общественных местах.

Наряду с органами милиции, суда и прокуратуры народные дружинники стали вести активную борьбу с хулиганством, пьянством, хищениями социалистической и личной собственности граждан, с нарушениями правил советской торговли, спекуляцией, самонадеянностью и другими правонарушениями. Только в первом квартале 1960 года дружинниками было предупреждено более 200 уголовных преступлений и много нарушений общественного порядка. Немало за это время задержано и обезврежено опасных уголовных преступников, покусавшихся на имущество, а иногда и на жизнь советского человека. С начала года дружинниками предупреждено 42 случая хищений товаров материальных ценностей с баз, складов и магазинов, выявлено 1345 нарушителей авторитетной дисциплины, сняты с линии 220 технически неисправных автомобилей.

Теперь в городах области имеется уже целый ряд добровольных народных дружин, которые уверенно взяли в свои руки охрану общественного порядка на верных им участках. Штабы этих дружин, поддерживая тесный деловой контакт с работ-

**К. ГРИГОРЬЕВ,**  
начальник управления  
внутренних дел  
Кемеровского облисполкома

никами милиции, держат курс не только на пресечение преступлений, но и предупреждение их.

Хорошо организована работа добровольных дружин в г. Ленинске-Кузнецком. Здесь ежедневно будет обеспечен порядок на улицах и в общественных местах выходит 250-300 дружинников. В течение месяца в охране порядка принимают участие все без исключения дружинники, тогда как в других городах среднемесячный выход дружинников составляет всего лишь 20-40 процентов.

Благодаря массовому участию трудящихся в охране общественного порядка преступность и правонарушения в Ленинске-Кузнецком сократились, а такие правонарушения, как мелкое хулиганство, невыполнение решений местных Советов, понижались в два с лишним раза. Активно действует дружина Ленинск-Кузнецкого шахтостроительного управления в пос. Лапшино. Раньше милиция долго не могла навести там порядка. И когда в это дело включились общественность, сами трудящиеся, положение резко изменилось. Прежде всего в поселке до милиции были сокращены хулиганство и другие мелкие нарушения порядка, а затем уголовные преступления.

Штаб дружины здесь поддерживает постоянную связь с участковым уполномоченным т. Кочегаровым, регулярно выпускает сатирическую газету, на страницах которой резко бичуются хулиганы, пьяницы, дебоширы и др. нарушители.

Б поселке Кедровского угольного разреза народная дружина была создана полтора года назад. До этого тут совершалось немало уголовных преступлений и дерзких хулиганских проявлений. Дружина с первых же дней своего существования закрыла своими постами клуб, площадку, магазин. Кроме того, нарушители порядка стали обсуждаться на собраниях смен, заседаниях шахткома. Участковый уполномоченный милиции т. Баталов ежедневно инструктирует дружинников перед выходом в наряды, совместно с ними ходит на участки, рассказывает им о тех лицах, которые могут нарушить порядок или совершить преступление. В поселке резко сократились преступления, а хулиганские проявления сведены почти на нет.

Положительный опыт накопили народная дружина шахты «Бутовская» г. Кемерово, которую возглавляет секретарь парторганизации т. Сидорин. Или такой пример: на участке, обслуживаемом уполномоченным Тяжисского района т. Маспановым и дружиной, на последние полтора года не совершено ни одного преступления.

Вместе с тем в некоторых городах и районах области добро-

вольные народные дружины в поддержке общественного порядка и в предупреждении преступлений действуют еще слабо. Дружинники ряда предприятий городов Сталинска, Прокопьевска, Осинников, Белова, Гурьевска, например, на дежурства выходят от случая к случаю. Горьковские и районные штабы не контролируют их работу, тесного контакта с милицией нет. Ясно, что при такой постановке дела дружинники несут службу без знания конкретной обстановки в районе патрулирования. А если к этому добавить, что они не получают никакого обучения, то становится ясно, почему дружинники зачастую действуют неактивно и без должного эффекта.

Одной из новых форм борьбы с преступностью и правонарушениями является передача лиц, совершивших мало-значительные проступки, на воспитание коллективов предприятий и учреждений. Новое законодательство, принятое в соответствии с указаниями XXI съезда КПСС, предоставляет право суду, прокуратуре, органам следствия и милиции, при наличии ходатайств общественных организаций или коллективов трудящихся, прекращать уголовные дела против тех, кто совершил преступление, но не представляющие большой общественной опасности, и чистосердечно раскаялся. Этим лицам передают на поруки для перевоспитания и исправления общественных организаций или коллективов, возбудивших ходатайства.

Пользуясь этим правом, органы милиции области за последние полтора года, например, передали материалы в товарищеские суды и коллективам на 800 человек. Ранее эти дела рассматривались бы только судами и мера наказания определялась бы в виде лишения свободы.

Большинство коллективов, взятых на поруки преступников, добросовестно выполняет требования закона: систематически наблюдая за ними, позволяют реализовать производственные профессии, устраняют отдельные недостатки в быту, приобщают их к общественной работе. Все это приносит положительные результаты, и большинство правонарушителей впоследствии становится на правильный жизненный путь.

Так, например, органы милиции г. Кемерово вынуждены были возбудить уголовное дело против рабочего стройуправления № 1 т. Мухоморова, который не мог выполнять свои обязанности на производстве. Мухоморов стал примерным в поведении, работает теперь хорошо, у товарищей по труду пользуется полным доверием.

Учащиеся Кемеровского индустриального техникума Кочанев, Батинцев и Кривоталов хулиганили, нарушали общественный порядок. Кемеровский городской отдел милиции возбудил против них уголовное дело. В процессе расследования было решено к уголовной ответственности их все-таки не привлекать, а передать на поруки учащимся и преподавателям техникума. Товарищеский суд сурово осудил преступники этой тройки и предупредил, что если они и впредь позволят себе совершить подобное, то коллектив будет ходатайствовать о строгом их наказании. Сейчас все трое успешно продолжают учебу и примерно ведут себя в общественных местах.

Таких примеров много. Они еще и еще раз подтверждают правильность политики нашей партии, направленной прежде всего на перевоспитание отдельных членов нашего общества, случайно вставших на преступный путь.

Но, к сожалению, общественности нет-нет да и встречаются

еще факты формального отношения к такому большому делу, как взятие преступника на поруки. На поруки человека берут, но забывают о том, что этим самым обязывают себя контролировать его, заниматься кропотливой воспитательной работой, бороться за человека. И тогда, когда этого нет, правонарушитель, как правило, снова становится на путь совершения преступлений.

Характерен такой пример. 15 декабря 1959 года фрезеровщик завода «Кузбассэлектромотор» В. Верещев украл материальные ценности в одной из школ г. Кемерово. Коллектив рабочих цеха № 34 вынес решение просить народный суд за совершенное преступление Верещева свободы не лишать, а передать на поруки для перевоспитания. Просьба коллектива судом была удовлетворена.

Продолжая работать в том же коллективе и не чувствуя его воздействия, Верещев на путь исправления не встал и от преступных намерений не отказался. Он организовал группу воров, кроме него, вошли В. Щерба и В. Возник. Изготовив макет истребителя, один днем попытался украсть вырубку денег в магазине № 24. Дерзкая попытка не удалась, преступники были обезврежены и сурово наказаны.

Коллективом рабочих цеха № 34 того же завода в январе был взят на поруки рабочий Н. Мороз, который привлекался к ответственности за кражу денег у гражданки на трамвайной остановке. Но Н. Мороз не оценил оказанного ему доверия, продолжал пьянствовать. А коллектив по сути оставил его без внимания. И вот Мороз, угрожая вожжом, попытался отобрать приехавшего в Кемерово рабочего одного из совхозов. На помощь потерпевшему вовремя пришли его знакомые и предотвратили ограбление. Мороз был арестован и привлечен к уголовной ответственности.

Все, что делается в нашей стране, делается прежде всего ради человека, но имя его лучшей жизни. Люди — самый ценный капитал в нашей стране, который заслуживает того, чтобы сберечь и охранять его. Именно этой цели подчинена и работа дружин. С одной стороны, они стоят на страже закона и интереса граждан, с другой — ведут борьбу за человека, который случайно отступил, встал на неправильный путь. Борьба эта трудная, но почетная. И выиграть ее можно с успехом лишь тогда, когда в ней участвуют не только люди с красными повязками, но и широчайшие слои общественности, прежде всего — производственные коллективы.

Возьмем человека на поруки — это значит воспитывать его, много и упорно работать с ним, чтобы помочь ему избавиться от дурных навыков и наклонностей, твердо поставить в ряды строителей коммунизма. В противном случае мы не избавим общество от человека, который в любой момент может быть опасным. Конечно, не следует быть снисходительным к опасным преступникам-рецидивистам — они безусловно должны нести строгое наказание. Но есть еще более возвышенная цель, когда в непримиримой борьбе с тунеядцами, пьяницами, хулиганами, ворами, лодырями и другими антиобщественными элементами общественность постоянно и неустанно повышает их готовит к решению задач коммунистического строительства.

Ради этого нельзя жалеть ни сил, ни времени, ни энергии.



Гремит звуки оркестра под сводами Дворца культуры Кемеровского химвоензавода. Сюда на традиционный вечер собралось бывшее воспитанники Кемеровского технического училища № 3.

На снимке вы видите девушек 66-й группы. Окончив училище, все они стали кадрами рабочих химических предприятий в Кузбассе.

Фото В. Языченко.

## Ежегодник Большой Советской Энциклопедии 1960 года

Подготовлен к печати четвертый выпуск ежегодника Большой Советской Энциклопедии, отражающий все то новое, чем был ознаменован 1959 год. Ежегодник БСЭ — универсальный справочник, каждый выпуск которого представляет собой самостоятельное и законченное издание.

В ежегоднике БСЭ даются новейшие сведения о численности и национальном составе населения, территории, административном делении, государственном строе всех стран. Краткие справки расскажут о политических партиях и профсоюзных организациях, действующих в различных странах, о состоянии экономики, о внутриполитической жизни и внешней политике каждой из стран мира, о культурной жизни ряда стран мира.

(ТАСС).

## Яйцу пшеницы — десять миллионов лет

На международной конференции по изучению флоры и фауны Карпат директор Львовского научно-природоведческого музея Академии наук Украинской ССР Н. Черкашенко сообщил, что был обнаружен глубокий след негустой лавы, отпечаток водноболотных растений. Почти рядом лежал черный предмет правильной яйцеобразной формы.

Тщательно исследовав эти находки, ученые установили, что они относятся к олигоценовому периоду, когда на земле появились первые пшеницы. Черный предмет оказался яйцом, отложившимся 10-15 миллионов лет назад. Яйцо покрыто известковой скорлупой, толщина которой превышает один миллиметр. Его длина по оси — 85,5 миллиметра. Вес достигает 600 граммов. Под скорлупой находится темная кремнистая масса, удельный вес которой больше удельного веса железа. (ТАСС).

## НОВОСТИ ТЕХНИКИ

ИЗГОТОВЛЕНИЕ авторейдер-гиганта марки Д-473 закончил одесский завод «Дормаш». Его вес — 20 тонн, а мощность мотора 300 лошадиных сил. Управление авторейдером осуществляется при помощи гидравлики. Кабина, размещенная на три человека, имеет вентиляцию и установку для обогрева, что позволяет вести работы в любое время года. Авторейдер-гигант предназначен для работы в самых трудных дорожных условиях.

ИНТЕРЕСНУЮ новинку в шахтостроении применили коллективы

## Письмо к зрителю

### Здравствуй, друг!

Вместе со своими товарищами — актерами Центрального театра Советской Армии — я приехал к тебе, зритель, в твой родной край, где ты живешь и работаешь. Мы же не можем жить один без другого: ты нужен мне как воздух, без которого мое творчество не дышит. Я нуждаюсь в тебе как пища для твоей духовной жизни, без которой тебе трудно существовать. Актер и зритель — это и есть театр, который объединяет нас в спектакле.

Мы хотим поздравить тебя с теми героями, которые волнуют твое воображение, заставляют плакать и смеяться, зовут к воинским и трудовым подвигам, возбуждают ненависть к врагу, презрение ко всему, что мешает нам жить и бороться за наше счастье, за счастье наших детей.

В наших спектаклях мы и хотим отразить хотя бы частично дни нашей жизни, проблемы, которые волнуют многих. Но вместе с тем нам хочется доставить тебе и отдых, который даст возможность полнее ощутить радость жизни и принесет эстетическое наслаждение. Мы приехали к вам с нашими ведущими актерами. Среди них — народный артист РСФСР Андрей Попов. Если тебе довелось видеть фильмы «Челюки», «Отелло», «Память сердца», «Поединок», «Шведские спички», ты сразу же его вспомнишь.

Увидишь ты и актера Даниила Сагала — заслуженного артиста республики. Вспомни и его по кинофильмам «Сельская учительница», «За тех, кто в море», «За власть Советов», «Судьба барабанщика», «Боксер». Приехала и одна из наших ведущих актрис, народная артистка республики Любовь Ивановна Добржанская. Приехали и заслуженные артисты РСФСР М. Майоров, Н. Голенин, В. Благобразов, В. Попов, Т. Алексеева и другие мои товарищи.

Ты, конечно, спросишь, а

Читатели сообщают:

КАК И ВСЕ РАБОЧЕ, мы хотим трудиться по-коммунистически, досрочно закончить реконструкцию столовой на шахте «Промышленская». Но дела у нас идут плохо. То плава нет, то сводель, протаваем иногда целый день. Такая работа ни нас, ни горняков шахты не устраивает.

И. Зинюгладов.  
В ДОМЕ № 165 по улице Вокзальной давно пора сделать ремонт. Крыша течет, вода протекает в квартиру. К дому ни пойдти, ни подехать. Не раз просили жителей привести в порядок дом, но директор автозавода т. Меламед отмахивается от нужд рабочих. Не подержал он и нашей инициативы по благоустройству двора. По поручению жителей дома П. Храмов.

Ректорат  
Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

## Вновь организованному

специализированному строительно-монтажному управлению треста «Кузбассмонтажавтоматика»

требуются

НА ПОСТОЯННУЮ И ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ

слесари-монтажники средств автоматизации 4-6-го разрядов, электромонтажники, электромонтеры, монтажники средств связи, линейные монтеры и рабочие связи, плотники, каменщики, штукатуры, разнорабочие.

Обращаться: г. Кемерово, Рудничный район, ул. Игарская, 3 ССМВ. Телефон 1-53 (через правую). Трамвай № 3, остановка шахта «Центральная».

## Требуются

ФИЛИАЛУ ГПИ «ПРОЕКТАТОМАТИКА» — горные инженеры-электромеханики, инженеры и техники-электрики по КИП и автоматике. Оплата по первой воздушной категории.

Адрес: Кировский район, ул. Индустриальная.

ШВЕДНОЙ ФАБРИКЕ № 7 — квалифицированные швей-мотористки, швей-ручные, уборщицы.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Магистральная, 35. Тел. 21-92.

КЕМЕРОВСКОМУ КИРЗАВОДУ № 4/б — катальщики и разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров завода (Заводской район).

АВТОБАЗЕ КОМБИНАТА «КУЗБАССУГОЛЬ» — шоферы 1, 2, 3-го классов, разнорабочие на стройку (мужчины и женщины).

Обращаться: г. Кемерово, Рудничный район, ул. Проздзаная, 1-а.

СТРОИТЕЛЬНО-ДОРОЖНОМУ ТРЕСТУ — опытные инженеры и техники-автомобилисты для работы в управлении треста ДСУ, инженер-строитель, старший инженер в отделе главного механика.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Сталина, 61, в отдел кадров треста.

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ ТРЕСТА № 96 — электрообмотчики, электрики, монтажники, шоферы 1-2-го классов, слесари-станочники, дипломированные электросварщики.

Обращаться: г. Кемерово, территория химкомбината, в отдел кадров.

## СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ

НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

### Вдали от Родины



В главных ролях: В. Медведев, З. Кириенко, О. Викланд и другие. Производство Киевской киностудии, 1960 г.

## в Театрах и Кино

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Научка и техника № 9. Новый художественный фильм Первое свидание (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25). 2. Сибирь на экране № 26. Серый разбойник (9, 10-45 — для детей). 3. Лиля (9, 12-40, 2-30, 4-30, 6-30, 8-20, 10-20). 4. Новости дня № 23. Неотправленное письмо (9, 10-55, 12-50 — для детей; 2-45, 4-40, 8-30). 5. Человек родился (6-35, 8-30 — дети до 16 лет не допускаются).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. Граница в нескольких шагах (6-20, 8-10, 10).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Двенадцатая ночь (10, 12 — для детей). Мари-Октябрь (2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Свистящий должен гореть (10, 2 — для детей; 6, 10). Труды воскресий (12, 4 — для детей; 8).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛ». «18!» не отменяет (4 — для детей; 6). Рассказ о четырех солдатах. Труды воскресий (8, 10-10).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Бессонная ночь (3 — для детей; 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Сашико (9-30, 3-20 — для детей). Все о Еве (11-20, 1-20, 5-10, 7-40, 10).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Карнавальная ночь (10, 12, 2). Ивана (4, 6, 8, 10).

ДК ХИМКОМБИНАТА. Неподалеку (2, 4). Репортаж (6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

## Меловидение

Навстречу Пленуму ЦК КПСС. Передача «Саелано в Кузбассе» (19). Научно-популярный фильм «Строительство крупнообъемных домов» (19-15). Телевизионный университет культуры. «Великие русские художники — передвижники» (19-45). Художественный фильм «Вечное действующая радиоволна» (20-30).

## Томский инженерно-строительный институт

ОБЪЯВЛЯЕТ

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ

на дорожный факультет по специальности: изыскание, проектирование и строительство автомобильных дорог и сооружений из них.

Принимаются лица, имеющие стаж производственной работы, и лица, окончившие 10 классов, но не имеющие стажа работы. Обучение дневное, с отрывом от производства.

Адрес института: г. Томск, Соляная пл., 2, приемная комиссия.

## Вниманию граждан городов и рабочих поселков!

АРТЕЛИ ПРОМКООПЕРАЦИИ ОБЛАСТИ ПРИНИМАЮТ

В РЕМОНТ И РЕСТАВРАЦИЮ РАЗНУЮ МЕБЕЛЬ:

диваны, патлатые шкафы, комоды, производят ремонт и реставрацию ватных матрасов из материала артели. Ремонт мебели артели производят на дому заказчика и в мастерских артели.

Мебель в мастерскую и на квартиру заказчика доставляется транспорт артели за дополнительную плату.

Адрес артели:

«Правда» — г. Междуреченск, «18 марта» — г. Мыски, «8-й съезд Советов» — г. Осинники, «Промытль» — г. Калтан, «Промкооператор» — г. Сталинск, «3-я пятилетка» — г. Прокопьевск, «12-е декабря» — г. Киселевск, «Труда» — г. Гурьевск, «1-е Мая» — Кузнецкий, имени Сталина — г. Топки, «Рембыт» — г. Ленинск-Кузнецкий, имени Сталина — г. Юрга, «Горняк» — г. Анжеро-Судженск, «Прогресс» — рабочий поселок Яшино.

ГРАЖДАНЕ! Пользуйтесь услугами артели! Своевременный ремонт придает мебели новый вид и удлинит срок ее службы!

Правление обларпровета.